



太阳升起,荆棘中搜寻狼的踪迹

25日上午8时整,郑州晚报·嵩山风景名胜区管委会“嵩山寻狼行动”开始。大家几次根据寻找需要变更计划,路途中也遇到了很多有趣的事情,“寻狼保护队”每一个队员都经历了充满故事的一天。

晚报记者 袁建龙 张竞联 李丽君 董洪刚
实习生 何宏阳/文 晚报记者 马健/图

计划临时变动 两组队员合并

25日早晨7点,20名队员准时集合开始早餐。因为接下来的36个小时将充满已知的艰辛和未知的意外,大家的早餐很丰盛,鸡蛋、包子、馒头、花卷儿、豆浆、小米粥、蔬菜……“一定要吃饱啊,到山上可没这么多品种。”户外经验特别丰富的美欣大姐笑着对大家说。

8时24分,全体队员抵达山脚下的莲花坪停车场。“集合,集合,计划临时变动。”领队“岁月无声”跟熟悉地形的当地向导李金武碰面后,把整装待发的队员们召集在一起。由于一名向导突然发烧无法赶来,原定“核心组”与“普通组”兵分两路的方案必须临时变动,两组合成一组集中行动,到山上根据具体情况再分开探寻。

从小路行到三岔口 队员初探狼迹

“现在出发上山,大家跟好不要掉队,向导打头阵,我垫后。”20人组成的“寻狼保护队”从莲花坪停车场出发了,队员将嵩山寻狼队队旗打了起来。

走了100多米的“官道”,42岁的向导李金武告诉大家,要从小路行走到秀坪顶斜坡的一个三岔口,“在那个地方,我曾经发现过狼,我们去那里看看,从这里上去容易找到狼的痕迹。”大家开始的节奏非常快,兴奋地说有说有笑,但是15分钟过后,年龄大些的队员已经满脸是汗了,队伍也逐渐形成了前中后三个梯队。

由于36小时的给养都要随身携带,很多队员希望悠着点。于是,队伍徐徐前行,半个小时后到达了第一个目的地——秀坪顶斜坡的一个三岔口。

体力差些的就地休息,体力好的分三路对三岔口分路寻找痕迹。

按照向导的说法,这里是很多动物出没的地方。队员们在附近发现了一些动物挖的洞,但是并没有发现任何狼的痕迹。

经过一番寻找后,队伍继续出发。



寻狼队在无人走过的山林里寻找狼的踪迹。



在狼可能经过的地方拴上准备好的活鸡当诱饵。



沙石地面上留下的脚印,从步幅和形状、大小判断,应该是狗、狼类的动物。

一个洞穴外,树叶上有新鲜血液

“我们的目标是松树弯。”大家背上了行囊,跟着向导前进。

松树弯海拔大概880米。在山路上行走,路边有很多野草野花,还有很多长满刺的植被,让很多人吃了不小的苦头。有一段山路非常陡峭,路只有一脚宽,一边是低矮的树丛,一边是悬崖,“注意前面是悬崖,小心点,抓好树枝,别往下看。”大家相互提醒着往前走。

走过悬崖后,一群野黄蜂不断在队员头上“盘旋”,为了不被蜇伤,大家低着头前进。

“终于到了,这条路可真难走啊。”一个队员一边放背包一边说。向导老李带着一批年轻人向休息地上方海拔910米左右的地方前进,沿途大家都非常认真地寻找着每一个角落。“看看这是什么东西的骨头。”一个队员喊道,所有人都赶过去,经过辨认,大家认为可

能是松鼠的骨头。

爬上山峰,大家站在山顶俯瞰嵩山,绿树夹杂着红叶,映衬在白色阳光下,景色美不胜收……

下到休息地,部分队员已经开始吃东西。向导带着两个年轻队员从休息地往北山坡下山寻找。在这个坡道上,记者发现了3个被向导称为“电击野兔”的捕兔工具,向导说是废弃的。

沿着山路继续下行,向导喊:“快来看,这里有一个洞。”大家走近一看,这个洞高不过1米,宽2米有余,里面还整齐地铺满杂草。这会不会是动物的洞穴呢?向导老李说,“应该是打兔人睡觉的地方。”观察发现,洞穴外围的树叶上还有较新鲜的血液,“可能是昨天晚上的。”

寻找水源途中,三名队员受轻伤

“我们应该找个有水的地方。野生动物应该离不开水,有水的地方很可能有痕迹。”队员郭海旺建议。向导就开始带着大家找水源。

找水源的路上灌木丛生,野草淹膝,向导试探着开路,不断提醒大家。

“啊……小心,这里有锋利的树根,我的牛仔褲被划破了,毛褲也破了……”一名队员大声说道。防不胜防,一名女队员也栽在了这个

树根上,牛仔褲被划了一个食指长的口子,腿也被划破了一块。接着又有一个队员的腿被划破了一块,流了一些血,还好影响不大,简单处理后继续前进。

走了半个多小时,来到了向导说的水源地。这个刻着“圣水宫”的地方其实是一个浅山洞,水主要是来自岩石的夹缝渗出来的,水量不足两桶。大家感觉有几分遗憾。

发现两处“狼粪”,行动计划改变

从“圣水宫”下来后,队员们来到了莲花寺上方150米左右的一个山坡上,坡顶是正对着两个山的峡谷处,这里风很大,“有一次我被困在山上,就听到这片有狼的叫声。”河南户外搜救队负责人“岁月无声”认为,在这里安营扎寨可能晚上会有重大发现。

大家将5顶大小不一的帐篷扎在了山坡的背风处,正在商讨晚上如何值班时,山上有人在喊“美欣、美欣……”八人向我们走来。大家简短介绍后,一个新密驴友问道:“寻找到狼没有?”原来这些新密驴友是在河南户外联盟上看到了寻狼的帖子,所以才这样问。

相互询问一天的活动经历,并不失时机切磋户外装备后,过了20分钟,新密驴友继续上路。

安好营的部分队员往山下寻狼,结果发现了“狼的粪便”,其中一处是干粪便,一处还有些潮湿,还发现了些“狼的爪印”。

根据这些信息,队员们在一起商定,将原来营地下移,重新分作两个小组,在当地村民认为最可能有狼出没的地方扎营。

大家收装帐篷,从高处重新回到莲花坪,在这里重新分组,按最早制定的组别计划行动,寻狼的方向也有了新的改变。

大家在莲花坪停车场重新分配食物、宿营装备和通讯设备后,两个组分别行动。

寻狼行动白天的行程画上了句号,晚上的行动才刚刚开始。

请继续阅读 A05 版



向导李金武介绍他所遇到的狼的情况。

三本书练好字

百度一下 你就知道
QQ 289121350
电话 13939038708
15038388508
甘小雨硬笔书法学校

聊天交友 情感故事 美妙声动之旅尽在
9600111
网通固话小灵通均可拨打